

Муниципальное казённое учреждение
«Информационно-методический центр Рассказовского района»

**ПЛАН
РАБОТЫ МКУ ИМЦ
НА 2020/2021УЧЕБНЫЙ ГОД**

г. Рассказово



**План работы
Муниципального казённого учреждения «Информационно-
методический центр Рассказовского района»
на 2020/2021 учебный год**

Главная цель: создание и развитие эффективной системы непрерывного образования, профессионального развития педагогических и руководящих работников муниципалитета, основанной на диагностических данных, педагогическом опыте, достижениях науки, направленной на реализацию целей и задач, заложенных в стратегических документах муниципального, регионального и федерального уровня в сфере образования.

Приоритетные направления деятельности:

аналитическая деятельность;

- информационная деятельность;
- организационно-методическая деятельность;
- образовательная деятельность;
- консультационная деятельность.

Приоритетные первоочередные задачи:

- продолжить реализацию мероприятий **национального проекта «Образование»;**
- развивать профессиональную компетенцию управленческих кадров для реализации регионального проекта **«Современная школа»;**
- продолжить вести работу районных методических объединений педагогов по реализации мероприятий региональных проектов **«Учитель будущего», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка», «Сопровождение семей, имеющих детей», «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей до 3-х лет»;**
- продолжить вести научно-методическое и дидактическое сопровождение мероприятий региональных проектов **«Учитель будущего», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка», «Сопровождение**

семей, имеющих детей», «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей до 3-х лет»;

- формировать открытую информационно-образовательную среду и распространять инновационный педагогический опыт через координацию работы муниципальных, школьных инновационных площадок, размещение результатов опыта работы педагогов, на сайте отдела образования администрации района;

- организовывать систему консультационной работы для педагогических и руководящих работников, родителей/законных представителей по реализации мероприятий региональных проектов «Учитель будущего», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка», «Сопровождение семей, имеющих детей», «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей до 3-х лет»;

- создавать систему непрерывного повышения квалификации работников образования в межкурсовой период;

оказывать помощь в развитии творческого потенциала и профессионально-личностного роста педагогических работников

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 2019/2020 УЧЕБНЫЙ ГОД

В целом муниципальная система образования Рассказовского района работает стабильно. Проанализировать выполнение решений и задач, поставленных перед муниципальной системой образования, откорректировать планы в соответствии с новыми вызовами и задачами, поставленными перед нами в свете выполнения национальных проектов, реализация которых направлена на прорыв социально-экономического развития страны до 2024 года

Говоря о доступности дошкольного образования, хочется отдельно выделить фокус изменений. Согласно проекту «Поддержка семей, имеющих детей») до 2024 года необходимо обеспечить родителей детей, получающих дошкольное образование в семье, психолого-педагогической, методической и консультативной помощью. Для реализации этого направления на базе Платоновского детского сада, Саюкинского, Никольского и Верхнеспасского филиалов работают консультационные центры.

В рамках реализации регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» национального проекта «Демография» в 2020 году открыта семейная группа на базе Платоновского детского сада на 3 места для детей в возрасте от 0 до 3 лет.

Важнейшим показателем качественного функционирования и доступности системы дошкольного образования является охват детей его услугами. Общее количество детей, охваченных различными формами дошкольного образования в районе, составляет 72,1% (2019-66,8%). В 2019-2020 учебном году показатель охвата детей от 2 месяцев до 3 лет составил – 37,3% (показатель прошлого года 35,3%). В районе активно развиваются вариативные формы дошкольного образования:

- в 8 дошкольных образовательных организациях района действуют центры игровой поддержки ребёнка (ЦИПР);
- в 4 открыты консультационные центры (КЦ);
- функционируют 3 семейные группы;
- открыто 7 групп кратковременного пребывания (ГКП).

Актуальный спрос на устройство детей в дошкольные учреждения полностью удовлетворен, в том числе и за счёт открытия Каменноозёрского филиала «Колокольчик» Платоновского детского сада.

Особое внимание в реализации национального проекта «Образование» уделено общему образованию.

В районе в 2020 году функционируют 2 базовых учреждения и 18 филиалов. На начало учебного года в школах района обучаются 1580 учеников, из них в 150 первоклассников.

Основными показателями национального проекта «Образование» в части общего образования Федерального проекта «Успех каждого ребенка» являются:

Во-первых – это создание условий для занятий физической культурой и спортом в общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности. В рамках этого направления произведен ремонт спортивного зала Рассказовского филиала, поставлено спортивное оборудование. Всего на реализацию мероприятия выделено и освоено более 2,5 млн. руб.

Во-вторых -увеличение ежегодно не менее чем на 4,5 % доли обучающихся, участвующих во всероссийской олимпиаде школьников

Во всех школах района в прошедшем учебном году был проведен школьный этап, в котором приняли участие 87% школ. Количество призовых мест – 203. В олимпиадных испытаниях по русскому языку и математике участвовали 90 обучающихся 4 классов, победителями и призерами стали 22 ученика.

В Олимпиаде муниципального уровня приняли участие 234 обучающегося общеобразовательных организаций района. Общее количество участников Олимпиады – 729 человек (в прошлом году - 630 человек). Количество призовых мест – 183 (учитывая участника 1 раз – 99) (в 2018-2019 учебном году – 163/104).

Следует признать результативным участие в Олимпиаде школ и филиалов: Нижнеспасского филиала (46 призовых мест), МБОУ Платоновской СОШ (44 призовых места); Дмитриевщинского филиала (18 призовых мест).

Высокую результативность показали школьники района по таким предметам, как география, биология, обществознание, литература, физика, русский язык, физическая культура, ОБЖ.

Участниками регионального этапа всероссийской олимпиады школьников стали 7 обучающихся 9-11 классов.

География, литература, ОБЖ и технология – перечень общеобразовательных предметов, где учащиеся района показали свои знания, проявили индивидуальные способности и таланты.

8 обучающихся 7-8 классов стали участниками регионального этапа олимпиады по физике имени Дж. К. Максвелла.

3 обучающихся 9 и 11 классов (Саюкинского филиала МБОУ Платоновской СОШ, МБОУ Верхнеспасской СОШ, МБОУ Платоновской СОШ) стали призерами регионального этапа всероссийской Олимпиады по географии и ОБЖ (в 2018-2019 учебном году 1 призер по литературе).

1 обучающаяся 8 класса Нижнеспасского филиала признана призером олимпиады по физике имени Дж. К. Максвелла.

2 выпускниц МБОУ Верхнеспасской СОШ являются призерами регионального этапа олимпиады по избирательному праву и избирательному процессу.

2 школьников приняли участие в III региональной олимпиаде по истории и праву на базе Тамбовской областной Думы, где ученик МБОУ Платоновской СОШ занял призовое место.

Следующим показателем является *обеспечение участия к 2024 году не менее 85 % обучающихся в открытых онлайн-уроках, направленных на раннюю профориентацию.*

В Национальном проекте «Образование» в качестве приоритетного направления обозначено самоопределение и профессиональная ориентация всех обучающихся. «...Выстроить современную профориентацию» – так обозначил эту задачу Президент. На решение этой задачи направлен проект **«Успех каждого ребенка»**. Все школы района вошли в этот нацпроект через федеральный портал «ПроеКТОриЯ».

В прошлом учебном году в Проектории приняли участие обучающиеся с 8 по 11 классы в количестве 328, что составило 90 % от общего количества обучающихся данной категории.

Кроме того, 112 девятиклассников Рассказовского района познакомились с проектом "Профессия в деталях". Такое название имеет элективный курс, который изучили школьники в прошлом учебном году. Программа имеет своей целью содействие в профессиональном самоопределении обучающимся, формирование у них готовности к осознанному выбору сферы профессиональной деятельности. Профессиональные пробы прошли на базе учреждений среднего профессионального образования г.Тамбова и г.Рассказово.

Один из самых масштабных федеральных проектов «Современная школа».

Одной из задач которого является *создание в общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности пользования технологического и гуманитарного образования.*

В рамках проекта на базе Платоновской школы в прошлом году учебном году был создан Центр «Точка роста». В течение года учащиеся школы изучали 3D – моделирование и программирование, геоинформационные технологии, промышленный дизайн. В Центре также реализовывалась программа шахматного образования как гуманитарная составляющая данного проекта. Более подробно с первыми итогами реализации чуть позже нас познакомит Михаил Вячеславович Филонов.

Следующая задача, которая стоит перед нами - модернизация системы оценки качества общего образования.

Золотое правило 6 ти «П» менеджмента гласит: «Правильное предварительное планирование предотвращает плохие показатели». Образовательные стандарты, действующие сегодня в школе, рассматриваются как средство обеспечения стабильности качества и постоянного развития. Стандарт реализуется в начальных классах всех школ района, а также в 5-9 классах основного уровня образования. (95% от общей численности обучающихся).

В текущем году ведется масштабная работа по введению Федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования.

Пандемия коронавирусной инфекции не позволила учебным заведениям доработать в обычном режиме. С 06.04.2020 образовательный процесс в школах района был переведен в режим дистанционного обучения. Вынужденный переход на учебу по удалёнке высветил ряд проблем школ, которым нужны и качественный скоростной интернет, и современное оборудование, и навыки работы с новыми технологиями. Но, даже имея все это, дистанционное обучение не сможет заменить школу! Среди главных минусов – отсутствие личного контакта с педагогом и живого общения между всеми участниками образовательного процесса.

Чтобы управлять качеством образования, нужно понимать ситуацию не только на выпуске из образовательной организации, но и видеть и анализировать результаты на протяжении всего периода обучения в школе.

Важным инструментом оценки уровня знаний школьников по отдельным учебным предметам являются Всероссийские проверочные работы (ВПР). В условиях сложившейся эпидемиологической ситуации в связи с распространением COVID-19 ВПР для учащихся 4-8 классов (в 8 классе, нынешнем 9 – в режиме апробации) с марта-апреля текущего года были перенесены на осень.

За последние годы доказала свою состоятельность модель проведения государственной итоговой аттестации – как объективной и прозрачной системы внешней оценки качества образования.

В текущем году из школ Рассказовского района выпустились 135 девятиклассников и 38 одиннадцатиклассников. Для получения аттестата об основном общем и среднем общем образовании ОГЭ и ЕГЭ в 2020 году сдавать было не нужно. Аттестаты получили все выпускники на основе итоговых отметок. Обучающимся 9 классов, не прошедшим ГИА или получившим на ГИА неудовлетворительные результаты по ряду предметов в 2019 году, при этом имеющим допуск к экзаменам, аттестат выдали, как и выпускникам текущего года, на основе итоговых отметок.

ЕГЭ в текущем году сдавали только те одиннадцатиклассники, кому результаты экзаменов нужны для поступления в вуз (29 из 38 выпускников 11 классов).

По итогам ЕГЭ в районе 8 высокобалльников (27,6%). Более 80 баллов выпускники набрали по русскому языку, истории, географии и химии.

Особую гордость вызывают ребята, которые смогли набрать высокие баллы сразу по двум предметам. Их двое. Бондарева Ульяна, выпускница МБОУ Верхнеспасской СОШ, получила 96 баллов по географии и русскому языку; и

Руднев Антон, выпускник Саюкинского филиала МБОУ Платоновской СОШ, у которого 94 балла по русскому языку и 85 по истории.

При этом самым успешным из массовых экзаменов у большинства выпускников остается русский язык. Русский язык сдали 29 выпускников школ района (100%). Средний балл составил 68,3.

Экзамен по профильной математике сдали 14 выпускников. Средний балл – 50,3, что соответствует результатам прошлого года.

Одним из наиболее популярных для сдачи предметов является обществознание. Его выбрали 16 выпускников (57%). Средний балл составил 55,7. Кроме того в перечень выбираемых для сдачи предметов вошли биология, история, география, физика, литература, химия, английский язык.

Стоит отметить, что коронавирусные ограничения не привели к снижению результатов выпускников. Более того, по географии, истории, физике, биологии средний балл по району повысился по сравнению с прошлым годом.

Проведение ЕГЭ было организовано с учетом рекомендаций Роспотребнадзора в условиях риска распространения коронавирусной инфекции (Covid-19).

22 педагогических работника школ района принимали участие в проведении ЕГЭ. Отдел образования благодарит всех, кто своей работой создал достойные условия проведения экзаменов для выпускников.

Качество подготовки отличников, медалистов – серьезный маркер, отражающий и уровень преподавания предметов, и объективность существующей в школе системы оценивания, и, как следствие, уровень доверия населения к работе отрасли.

По итогам освоения образовательных программ основного общего образования 10 выпускников 9-х классов получили аттестат «С отличием» (в прошлом году – 12 выпускников).

4 выпускника 11 классов по итогам завершения освоения образовательных программ среднего общего образования награждены медалями «За особые успехи в учении».

Модернизация системы оценки качества общего образования позволит системно и своевременно принять управленческие решения, а также качественно изменить содержательную сторону образовательного процесса в системе образования в целом.

Продолжая тему реализации новых национальных проектов, стоит отметить, что общей их составляющей является цифровизация деятельности. В сфере образования в период до 2024 года будет реализован федеральный проект «Цифровая образовательная среда». Это и обеспечение доступа в интернет на высокой скорости до самых отдаленных школ, и онлайн-образование, и электронный документооборот.

На сегодняшний день 80% школ района обеспечены высокоскоростным Интернет-соединением (50 Мегабит в секунду), а также гарантированным Интернет-трафиком.

В Национальном проекте «Образование» в качестве приоритетного направления обозначено раскрытие способностей каждого ученика, воспитание

личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире. На решение этих задач направлен проект **«Успех каждого ребенка»**.

Система дополнительного образования Рассказовского района уверенно вошла в этот проект, поскольку и сегодня успешно решает задачи по обеспечению личностного развития и занятости юных жителей в свободное время.

В 2019-2020 учебном году по дополнительным общеразвивающим программам занимались **82,1 %** воспитанников. Большая часть от этого числа была занята в школьных кружках, другая – в учреждениях дополнительного образования. Эти достижения и наработки сыграли свою роль в том, что учреждения района в прошлом году успешно прошли конкурсный отбор и стали участниками федерального проекта.

Получение федеральной и областной субсидии в рамках мероприятия «Создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей» на сумму более пяти миллионов рублей является серьезным подспорьем для реализации программ дополнительного образования. Так материально-техническая база учреждений района пополнилась проекционным, компьютерным и учебно-лабораторным оборудованием, спортивным и туристическим инвентарем, робототехническими комплектами.

Это позволит обучать дополнительно **660** ребят школьного возраста на бесплатной основе по **13** общеразвивающим программам: робототехника, компьютерная графика и дизайн, лего-конструирование, школа безопасности, велосипедный туризм и другие.

Ведущими среди всех новых объединений дополнительного образования не случайно выбраны кружки технической направленности. Активизировать работу по формированию инженерно-технологического мышления у учащихся школ призваны 6 новых объединений, в которых будут заниматься **330** детей.

Несомненно, увеличение количественных показателей должно сопровождаться повышением качества предоставляемых услуг. Благодаря реализации на Тамбовщине федерального проекта «Успех каждого ребенка» в села приедут мобильные Кванториумы–передвижные площадки с высокотехнологичным оборудованием и квалифицированными специалистами. В заявку на работу такого Кванториума на территории района включена Платоновская школа. Уже подготовлена площадка для приема мобильного комплекса, созданы условия для его подключения. Планируется проведение трех образовательных сессий для ребят – в начале октября, январе и апреле. Все остальное время школьники, включая детей из филиалов базовой школы, будут общаться со своими кураторами из областного Кванториума дистанционно.

Ребятам предстоит освоить в рамках уроков технологии и дополнительного образования такие совершенно новые для школы направления, как ити технологии,промдизайн, геоинформатика и другие. Таким образом, группы школьников с 5 по 11 классы смогут включиться в исследовательскую, изобретательскую, проектную деятельность, а также получат навыки работы на высокотехнологичном, учебно-производственном и лабораторном оборудовании.

Для педагогов школы, куда приедет мобильный технопарк, пройдут мастер-классы и другие образовательные мероприятия.

Основным видом деятельности Верхнеспасской средней школы на созданных новых местах дополнительного образования выбрана туристско-краеведческая направленность. На базе центра туризма Верхнеспасской школы будут заниматься 120 детей по профильным направлениям «Велосипедный туризм» и «Школа безопасности».

Участие в проекте «Успех каждого ребенка» поможет решить сразу несколько проблемных моментов в системе дополнительного образования района. Во-первых, это обновление материально-технической базы организаций, Во-вторых, значительное увеличение численности детей, занимающихся в объединениях технической и туристско-краеведческой направленностей. В-третьих, расширить спектр и улучшить качество дополнительных общеобразовательных программ.

Национальный проект «Образование» в части работы с педагогическими кадрами направлен на внедрение национальной системы профессионального роста, охватывающей не менее 50% учителей Российской Федерации. **Федеральный проект «Учитель будущего»** определяет профессиональный портрет педагога, который будет работать в современной цифровой школе и формировать личность, способную в будущем создавать мировой научный и технологический потенциал.

Основным механизмом достижения планируемых показателей должна стать системная работа по непрерывному развитию профессионального мастерства работников системы образования. А основными условиями реализации – постоянное и планомерное повышение квалификации педагогических работников, в том числе на основе использования современных цифровых технологий.

Анализ прохождения курсов повышения квалификации работниками образования показывает, что педагоги района своевременно проходят курсы, совершенствуют педагогическое мастерство, участвуя в профессиональных конкурсах. В 2020 году победителем муниципального этапа конкурса «Учитель года-2020» стала Губарева Е.А., учитель географии Рассказовского филиала Платоновской школы. Она достойно представила район в региональном этапе конкурса, став его лауреатом и победителем в номинации «Открытие новых горизонтов».

Масежная Валентина Васильевна, воспитатель филиала «Сказка» Платоновского детского сада стала победителем муниципального этапа «Воспитатель года -2020» .

Кочетова Ольга Борисовна, учитель русского языка и литературы Нижнеспасского филиала награждена нагрудным знаком «Почётный работник воспитания и просвещения Российской Федерации».

Отрадно, что ежегодно в наш район приходят молодые специалисты. Однако кадровая проблема на сегодняшний день по-прежнему остается острой, так как средний возраст педагогов приближается к пенсионному, поэтому одной из главных задач отдела образования, руководителей школ является привлечение молодых специалистов, ориентация школьников на педагогические профессии.

Поддержка и привлечение молодых кадров – приоритетная тема муниципальной системы образования.

В рамках целевой контрактной подготовки администрацией района заключен **один** договор о целевом обучении с оказанием мер социальной поддержки в виде ежемесячной стипендии - 1000 рублей.

Подходит к завершению сотрудничество и сетевое взаимодействие Верхнеспасской школы с ТГУ им. Г.Р. Державина по реализации модели педагогического класса - «Педагогический предуниверсарий», в который зачислены 10 одиннадцатиклассников, определившихся с профессиональным выбором – профессией педагога. По итогам проекта его участники получают свидетельство.

Особую актуальность приобретает вопрос занятости детей в летний период. Летняя оздоровительная кампания в 2020 году имела отличительную особенность, была организована с учетом методических рекомендаций по исключению рисков распространения COVID - 19 .

В июне-июле 2020 года организация летнего отдыха и занятости обучающихся на базе общеобразовательных организаций района прошла в формате профильных онлайн-смен (21 лагерь по 4 профильные смены в месяц), с сохранением запланированного охвата 1240 человек.

В рамках функционирования детского оздоровительного лагеря «СОКОЛ» проводятся две профильные смены продолжительностью 21 день (в период с 14.07.2020 г. по 03.08.2020 г. – смена военно-патриотического профиля «Юнармия. Возрождение традиций», с 06.08.2020 г. по 26.08.2020 г. – смена гражданско-патриотического профиля «Юные волонтеры»).

В период проведения смен установлен специальный «закрытый режим», предусматривающий одномоментный заезд детей, нахождение персонала лагеря в учреждении на протяжении всей смены, ограничение посещений детей родителями. Помимо этого, обеспечено соблюдение социальной дистанции 1,5 м при наполняемости отрядов не более 50% от ранее запланированной проектной мощности 65 человек (32 ребенка в 1 смену и 33 ребенка во 2 смену).

Ежегодно в ходе летней оздоровительной кампании осуществляется тесное взаимодействие с ТОГКУ «Центр занятости населения №3» по вопросу трудоустройства несовершеннолетних граждан. В текущем году в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией процесс трудоустройства организован в три этапа с целью максимального разобщения детей и соблюдения ими социальной дистанции. Всего за каникулярный период 2020 года запланировано трудоустроить 130 несовершеннолетних граждан района в возрасте от 14 до 18 лет.

Одним из важнейших направлений муниципальной образовательной политики является обеспечение школьников полноценным качественным питанием.

Создание современных условий для обеспечения школьников качественным горячим питанием позволило в истекшем учебном году сохранить охват регулярно питающихся на уровне среднеобластного – 90%.

В связи с введением дистанционной формы обучения на территории Рассказовского района в период с 6 апреля 2020 года до особого распоряжения

обучающиеся льготных категорий были обеспечены продуктовыми наборами (сухими пайками).

Средняя стоимость горячего обеда в школьных столовых в новом году составит– **53,81** руб.

При подготовке к новому учебному году муниципалитетом и образовательными организациями района проделана большая работа по устранению нарушений по предписаниям Госпожнадзора, Роспотребнадзора, что потребовало значительных финансовых затрат. Выражаю огромную благодарность администрации района, за оказание финансовой поддержки по созданию в образовательных организациях безопасных условий пребывания обучающихся и работников. Отдельно хотела бы сказать спасибо руководителям, педагогическим коллективам образовательных организаций района, кроме того родителям, участвовавшим в подготовке школ и детских садов к новому учебному году